

En Alicante, un mes . . . 1'75 pts.
 Un trimestre . . . 5 .
 Fuera de la capital, trimestre 5'75 .
 Extranjero, trimestre. . . 15 .
 Número suelto 0'25 .

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

En la Redacción y Administración calle de Calatrava, 7, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

AÑO II

Alicante 20 de julio de 1887

N.º 451

EL LIBERAL

Miércoles 20 de julio de 1887

DESDE MADRID

18 de julio 1887.

A falta de pan buenas son tortas; y á falta de asuntos verdaderamente importantes, Romero Robledo y Silvela, el uno en el Norte y el otro en el Mediodía se encargan de traernos de cuando en cuando apreciaciones políticas que dan por un rato materia para artículos y conversaciones.

Ahora le ha tocado á Silvela (D. Francisco), quien envidiosillo del triunfo alcanzado por su rival en San Sebastián, ha pretendido eclipsarle, dando al viento una especie de programa del partido conservador para el próximo invierno.

Pero es el caso que, según conservadores distinguidos, el Sr. Silvela ha hablado sin licencia del ordinario, ó sea de Cánovas que se está preparando ahora para sumergirse en la Bomba.

Ha el Sr. Silvela insinuado, respecto de la benevolencia conservadora, conceptos con los que no está conforme el señor Cánovas, según declaraciones recientes.

Ha echado sobre el partido fusionista culpas y pecados de esos que aparecen á diario en la prensa de su partido y que no tienen el menor fundamento; ha profetizado, por no ser menos que Romero, porción de desastres si no va pronto el poder á manos conservadoras.

Y á todo esto, solicitado el poder por los conservadores y los reformistas, el fusionismo se encuentra en la mejor situación que podía esperarse.

Fuerzas iguales se destruyen, y claro es que canovistas y reformistas, peleando de modo tan fiero por el poder, no hacen sino trabajar por la estabilidad del partido liberal.

Ellos se propondrán todo lo contrario, pero el caso es que les resulta lo que seguramente no persiguen.

Aparte de esto hoy es un día de los que pueden llamarse *sosos*.

Los que hablaban de crisis dejaron ya la cantinela, convencidos de que no hay motivo alguno para tales rumores.

Todo está perfectamente tranquilo. Los ministros irán pasado mañana á la Granja y allí celebrarán Consejo. En él no se tratarán asuntos de importancia. Solo las cuestiones de Ultramar serán las que en tal Consejo se traten extensamente.

Los noveladores se echarán ahora á inventar otros asuntos de sensación.

A la una y treinta y cinco minutos de la tarde han llegado hoy á esta corte sus majestades el emperador y la emperatriz del Brasil.

En el andén de la estación esperaba á los regios viajeros gran número de personas, entre las que recordamos á la señora duquesa de Durcal, encargado de negocios del Brasil y señora, el ministro de Estado, Sr. Moret; el gobernador de Madrid, señor duque de Frias; y casi todo el personal de las embajadas de Portugal é Inglaterra.

Venia acompañando á SS. MM. desde la estación más próxima, el señor duque de Durcal.

Componían el tren real tres wagones, uno en el que venían SS. MM. y los otros dos destinados á las personas de su séquito, los vizcondes de Carapebús, Matta Main y Nocar, y demás servidumbre.

Al apearse del tren S. M. el emperador D. Pedro II, en cuyo rostro afile y bondadoso y de venerable aspecto, no ha llegado á producir honda huella la enfermedad que padece, saludó con el más franco y cordial afecto á las personas que habían salido á recibirle, á las que tendía la mano, que éstas besaban en señal de respeto.

El Sr. Moret hizo la presentación oficial del personal de las embajadas de Portugal é Inglaterra, y luego S. M. el emperador conversó breves momentos con el señor ministro de Estado, señor duque de Frias y demás personajes que acudieron á recibir al regio huésped.

S. M. la emperatriz doña Teresa Cristina, acompañada de la duquesa de Durcal y de la señora del encargado de negocios del Brasil, pasó al salón regio, donde descansó algunos minutos, siendo acompañada después la real familia hasta los carruajes que esperaban fuera del andén, y en los que fué conducida al hotel de Roma, donde se hospeda.

Pío Gil.

DECLARACIONES

No es solo el Sr. Cánovas del Castillo el que emplea un lenguaje enérgico y duro para condenar el acto político realizado en San Sebastián por el Sr. Romero Robledo, sino que también son muchos los amigos particulares de éste que entienden ha ido demasiado lejos, y no ocultan el disgusto con que han sido recibidas determinadas apreciaciones.

muchas piedras preciosas y perlas de gran valor, cuyo grifo con sus uñas atravesaba de parte á parte un corazón, dando á entender la esquizencia y gran crueldad de su señora; que así como tenía aquel corazón atravesado con las uñas, así el suyo lo estaba de los grandes cuidados y mortales deseos que della continuamente le venían.

Así armado se presentó en campo donde Amadís le aguardaba; y vistos ambos, rieron sus caballos á la carrera para ir al encuentro y herirse, siendo tan duro y fuerte el primer golpe y encuentro *que todos pensaron que ambos eran fechos piezas*. Pero como del golpe Gasquilan no pudiera levantarse y Amadís se pusiera en pie vencedor, el emperador de Roma, que creyó muerto á Gasquilan, violó la neutralidad del campo y dió voces á Floyan, que mandaba la vanguardia del ejército del rey Lisuarte, para que entrase de lleno con todos los suyos á ofender á Amadís.

Y así lo hizo Floyan con sus tropas delanteras, entrándose en el palenque donde Amadís solo y vencedor estaba, sin sospechar que de caballeros le pudiera venir traición como aquella. Pero D. Cuadrante que lo vió, hincó las espuelas á su caballo, y dijo á los suyos: *Feridos, señores, é no dejéis ninguno á vida*. Y él se entró en batalla, y tras él Gandalin, y Ariote, y Gavarte, y todos los de su parte, como todos los de la parte de Lisuarte habían seguido á Floyan, hermano de Salustanquido, de cuya muerte se habló atrás.

La batalla se generalizó entre los dos ejércitos, y el ruido era tal y tales las voces, que unos á otros no se oían, mientras que se peleaba con tal denuedo que allí verdades caballos sin señores, é los caballeros dellos muer-

Desde que *El Liberal* de Madrid dió á conocer, por medio de un extenso telegrama, el diálogo sostenido por el director de *La Voz de Guipúzcoa* con el antiguo jefe de los húsares, muchos reformistas experimentaron una contrariedad muy acentuada, si bien hicieron todo lo posible para disimular su disgusto, haciendo tiempo para ver si los periódicos, órganos oficiosos de su partido, modificaban ó atenuaban, por lo menos, la gravedad y el alcance de algunos de los párrafos atribuidos al Sr. Romero Robledo.

Han pasado días, sin embargo, y la prensa reformista no ha dicho una sola palabra encaminada al indicado objeto, y este silencio que sirve de sanción á la exactitud de las versiones anteriormente publicadas, ha servido también á no pocos correligionarios de los señores Romero Robledo y López Dominguez, de pretexto para considerarse autorizados á expresar su disgusto sin embajes ni rodeos, hasta el punto de que algunos de ellos no ocultan su propósito de separarse de su jefe, á quien no quieren seguir por el peligroso derrotero que ha emprendido, resolución que estos días ha sido bastante comentada en Madrid, y que los interesados están dispuestos á sostener, excepción hecha de un solo caso; el de que el Sr. Romero Robledo haga públicas manifestaciones que neutralicen el mal efecto de sus anteriores conceptos.

Al ocuparnos ayer de este mismo asunto, consignábamos la opinión atribuida al jefe del partido conservador, hoy hemos levantado acta del criterio públicamente manifestado por los mismos amigos del exministro antequerano. Ahora solo nos falta fijar nuestro punto de vista, juzgando la cuestión por cuenta propia. Para ello prescindimos de estudiar si las fuerzas de que calcula disponer el Sr. Romero Robledo, alcanzan efectivamente la importancia que éste presume, y hacemos también caso omiso de discutir el mayor ó menor fundamento de la seguridad con que cree contar de ser llamado á los consejos de la Corona.

Basta á nuestro propósito fijarnos en un solo punto de lo que pudiéramos llamar las declaraciones de San Sebastián; es suficiente para nosotros considerar al Sr. Romero Robledo, bajo el punto de vista profético y terrorífico con que á sí mismo se ha investido, para concluir, que las amenazas, más ó menos emboscadas, pero amenazas al fin, dirigidas al poder regulador, no son ni constituyen el procedimiento más propio ni más digno en el jefe de un partido que blasona de monárquico, que hace alarde de liberal y que tiene por consiguiente el de-

tos é dellos feridos, é pasaban sobre ellos los que podían.

Y como Floyan era valiente—continúa el libro descubriendo la batalla—y además estaba deseoso de ganar honra y de vengar la muerte de Salustanquido, su hermano, tomó una lanza y fué contra Agriote, á quien había visto hacer cosas extrañas en armas, y encontró en un costado tan ricamente que por muy poco no le derribó el caballo; pero como en el encuentro quebrase la lanza, echó mano á la espada y fué á herir á Emil, que estaba delante, dándole encima del yelmo tan gran golpe *que las llamas salieron del*, siguiendo su carrera de desconcertado hasta que encontró á un caballero de Irlanda de los de la casa de D. Cuadrante, á quien dió tal golpe encima del hombro *que le cortó fasta la carne y los huesos*, dejándole tan mal parado que le fué preciso retirarse de la batalla. La cual andaba cada vez más teñida, pues los caballeros romanos se defendían y atacaban con denuedo, cuando Amadís, acompañado de D. Balais de Carsante y de Gandalin, atacó ricamente por un flanco é dió tan grandes golpes de espada que no había hombre que lo viese que no fuese espantado.

La derrota de los romanos se hubiera apreciado inmediatamente, si no hubiera entrado en la batalla un hermano bastardo de la reina Sardamira, nombrado Flamíneo, el cual se dirigió derechamente á herir á Amadís que pudo esquivar el golpe de su cuerpo; pero perdió el caballo sobre el cual Flamíneo descargó, tau ricia cuchillada, que le hirió en el lomo junto con los arzones de zaga, é cortóle todo lo más del cuerpo é de las tripas.

Don Cuadrante y los caballeros que con

ber de buscar en la opinión del país y en el apoyo de éste los principales elementos de su fuerza.

Proceder como lo ha hecho el Sr. Romero Robledo, es poco prudente y tiene tanto de arriesgado como de impolítico; el acto de San Sebastián, no puede ser considerado de otro modo que como una petición hecha á la Corona para que ésta llame al Sr. Romero Robledo á la presidencia del Consejo de ministros, petición formulada por un sistema que se diferencia muy poco del que puso en práctica el famoso sargento Garcia, para arrancar en la Granja á la reina gobernadora la firma de cierto histórico documento.

Y la verdad es, que el desengaño del Sr. Romero Robledo, va á ser terrible, cuando se convenza de que entre su nombre y el de Higinio Garcia, la historia establecerá muy pocas diferencias y que éstas redundarán en beneficio del segundo. Bonito papel el que va á desempeñar el antiguo jefe de los húsares.

MÁS SOBRE LOS VINOS

Quando hace pocos días dedicábamos una pequeña serie de modestos escritos al estado de la crisis que en la actualidad atraviesa nuestra producción y nuestro comercio vinícola, estábamos muy lejos de suponer que mientras nosotros escribíamos, logrando vencer á nuestros agricultores y á nuestros comerciantes, de la necesidad, sumamente reconocida, como urgente de buscar nuevos mercados para sus productos; en Italia se estudiaba con detenimiento el mismo interesante asunto, y que con mejor acuerdo del que preside por regla general á todas nuestras cosas, se adoptaban en aquella península procedimientos prácticos que en España estamos muy poco acostumbrados á emplear y que probablemente no llegaremos á utilizar en mucho tiempo.

En Italia se experimentan, como en España, los efectos naturales del desequilibrio entre el exceso de la producción y la deficiencia del consumo, pero más prácticos en el primero que en el segundo de los citados países, los italianos han comprendido que en las comarcas septentrionales de Europa podían encontrar ventajosa y fácil colocación para el sobrante de sus caldos, y sin detenerse en pequenezes han dado principio á sus trabajos de propaganda, enviando á los países escogidos, como más á propósito para el objeto, personal inteligente y poseedor de las condiciones necesarias para acreditar en poco tiempo los productos italianos, iniciar y preparar convenientemente relaciones mercantiles no de gobierno á gobierno sino de pueblo á pueblo, lazos que tardarían muy poco tiempo en dar frutos provechosos, dando origen á transacciones llenas de animación y de vida y que serán

él en el otro flanco combatían, llevaban también gran ventaja cuando llegó Arquísil con tropas de refresco para los del rey Lisuarte.

Este Arquísil también sostuvo un combate singular con Landin, sobrino de D. Cuadrante; y como no estuviera para ser vencido el partidario de Lisuarte, Floyan, que lo vió, gritó á los suyos:

—¡Oh caballeros de Roma, socorred á nuestro capitán!

Y entonces se entró él en el campo en que estaban los dos combatientes, y con él se entraron más de quinientos caballeros que hubieran sin compasión despedazado á Landin, si no fuera por Angriote, y Emil, y Gavarte de Val Temeroso, que lo vieron y dieron voces á D. Cuadrante, y á los suyos, que vinieron precipitadamente, trabándose tal pelea que los caballeros muertos, heridos y derribados tramaban todo el campo, y los caballos por encima de ellos tenían que trotar.

Landin fué salvado de una muerte segura. Amadís andaba en el otro flanco haciendo maravillas de armas, y era ya tal el temor que había infundido á los contrarios que por cualquiera parte que se dirigiera le dejaban carrera libre para que pasara sin estorbo.

Mas así y todo la victoria no estaba del todo decidida, pues que si bien los caballeros que estaban del lado de Amadís eran los mejores, más valientes y arrojados, los del otro lado eran muchos más en número y tenían tropas de reserva para cuando las que primero entraron en combate se hallaran cansadas.

Así sucedió en este momento en que se presentó en la batalla el emperador de Roma con cinco mil caballeros, para hacer frente á

FOLLETÍN DE EL LIBERAL (13)

EL ARGUMENTO

DE

Amadís de Gaula

por salvar al rey. Cildadan é á don Galaor, vuestro hermano; y que como quiera que esto le tocase como cosa de padre á quien tan deudo es, que sabiendo la gran cortesía que con él usastes, antes sois digno de gracias que de pena; y que si él ha gana de se probar con vos, no es al salvo la grande envidia que de vuestra gran bondad tiene; que hace cuenta que si os vence será su loor y fama sobre todos los caballeros del mundo, é si él fuere vencido, que le no será de nuestro grande ni vergüenza serlo por mano de quien tantos caballeros é gigantes é otras cosas fieras fuera de la natura de los hombres ha vencido.

—Pues que así es—dijo Amadís—decidle que si, como he dicho, esto que pide más le contenta, que yo estoy presto de lo hacer.

Tras cuyo recado, el combate singular se formaliza, acudiendo á verle los dos ejércitos haciendo plaza á los justadores; de quienes el libro no describe más que la armadura de Gasquilan, que se componía de escudo y yelmo limpios como un espejo claro, el campo de las sobreseñales y sobrevistas pardillo, y grifos dorados por él, y en medio del escudo, clavado con clavos de oro, un grifo guarnecido de

la merecida recompensa á la iniciativa que las ha creado.

Esto que hacen hoy nuestros vecinos los italianos, no es otra cosa que una aplicación práctica del criterio y de las ideas que en repetidas ocasiones hemos consignado en estas mismas columnas en beneficio de nuestros agricultores y de nuestros comerciantes.

Si un indiferentismo que nunca censuraremos con bastante energía da origen por parte de los primeros y de los segundos á que otro país, rico en productos similares á los nuestros nos tome la delantera, nos quedará siempre la satisfacción de haber cumplido con un deber dando con tiempo suficiente la voz de alarma, á fin de evitar que la crisis actual alcance mayores proporciones.

Si cuando nos veamos precisados á abandonar el mercado francés, los vinos italianos nos cierran el paso en el Norte de Europa y si después nos sucede lo mismo ó cosa parecida en Africa y en América, tanto peor para los que cuando han debido hacerlo no han querido escuchar los consejos de la previsión y la voz de la prudencia.

SUETOS POLÍTICOS

Un apreciable colega local afirma, con la mayor gravedad y como si nos dirigiera un gravísimo cargo, que cuando hablamos de los intereses que defendemos no nos ocupamos sino de los de nuestra política. ¿Acaso ese apreciable colega querría que defendiéramos los intereses políticos de los posibilistas ó los de los amigos del Sr. Ruiz Zorrilla? Afiliados al partido liberal monárquico, lo lógico para todo el mundo, excepto para el susodicho colega, es que la política de nuestro partido sea la defendida por nosotros.

Una agudeza de *El Graduador*: «Bravo, bien, retriben. Las intransigencias constitucionales de esta circunscripción, han hecho que romeristas, constitucionales y pachequistas coman juntos, se reúnan y formen un partido.

Gloria y honor á los constitucionales de la provincia.

¡Hurra al Gobernador de la provincia.»
Pues si se reúnen y forman un solo grupo, constitucionales, pachequistas y romeristas, esto prueba tan solo, caro colega, que los que tal hacen, ni son constitucionales, ni pachequistas, ni romeristas, y son sencillamente personas sin convicciones políticas é instigados por bajas pasiones.

Esto lo ha de reconocer precisamente todo aquél que considere como una cosa seria la política.

Así es, que al partido liberal de esta circunscripción le importa bien poca cosa todo ello, por cuanto se halla unido y compacto, potente y organizado, habiendo contribuido á ello en gran manera el dignísimo Gobernador civil de esta provincia, cuanto distinguido amigo, Sr. Valderrama.

Para *El Graduador* todos los diputados á Cortes por esta provincia son cuñeros.

Siguiendo la misma lógica que el apreciable colega, no incurriremos en un error al calificar también de *cuñero* al Sr. Maisonave.

Y nosotros creíamos que solamente podían considerarse como *cuñeros* á los que reciben el acta de Diputado á título de limosna

ECOS LOCALES

Anteanoche á las doce y media un joven que pasaba por la calle de Bailén, fué acom-

los cuales no quedaba á Amadis más que una modesta reserva al mando de Agrájes y don Bruneo de Bonamar.

Mas al encuentro del Emperador salió solo y muy airado D. Balais de Carsante que encontró en el escudo de aquél con su lanza y la quebró, pero con tan rudo golpe que, no pudiéndole sufrir su caballo, por estar ya muy cansado, dejó caer en tierra á D. Balais de tal manera que fué muy quebrantado.

El Emperador, viendo el resultado de este primer lance, tomó en sí gran orgullo, y echando mano á la espada, comenzó á decir á grandes voces:

«Roma, Roma; á ellos mis caballeros; no vos escape ninguno.»

Y se metió en lo más recio de la pelea hiriendo y matando, hasta que se encontró con D. Cuadrante, que así mismo andaba hiriendo y derribando á cuantos encontraba; habiéndose ámbos visto, fueron el uno contra el otro, llegando D. Cuadrante á dar tan fuerte golpe al Emperador, que perdió las estriberas, é hóbese de abrazar al cuello del caballo, y quedó ya cuanto desacordado.

Acabó en aquel momento que se hallaba allí Constancio, hermano de Brondajel de Roca, que era buen caballero, mancebo, y como viera al emperador, su señor, de tal manera, puso las espuelas á su caballo y, lanza en ristre, se dirigió á D. Cuadrante, á quien falseó el escudo é hirió un poco en el brazo; y mientras D. Cuadrante se volvía á responder á este golpe, el Emperador tuvo lugar de reponerse y tornar á la pelea al frente de los suyos.

Constancio siguió su carrera hiriendo; pero como llegase á donde peleaba Amadis y

tido por dos individuos, que intentaron robarle, debiendo su salvación á la ligereza de sus piernas.

Anteayer fué hallado en una de las cuevas próximas al sitio llamado *La Goteta*, un hombre gravemente enfermo y abandonado.

Este infeliz fué trasladado al hospital provincial, donde continúa de mucha gravedad.

El trencorreo procedente de Madrid, llegó ayer á esta capital con dos horas de retraso.

En dicho tren llegaron gran número de bañistas.

Procedente de Murcia ha llegado á esta capital el distinguido especialista en enfermedades de los ojos, nuestro estimado amigo y comprovinciano, D. Demetrio Poveda, el cual se propone permanecer entre nosotros una pequeña temporada, estableciendo su consulta, como en años anteriores, en la planta baja de la casa número 15 de la calle de Bailén, edificio que ocupa el colegio de San José.

Ha ingresado en el hospital de San Juan de Dios, el demente José Borja, natural de Altea.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro estimado amigo D. Federico Javaloy, juez de instrucción de Jijona, que ha regresado á su destino, después de haber permanecido algunas horas en Alicante.

Anteayer tarde, uno de los operarios que trabajaban en el almacén de la fábrica de tabacos, tuvo la desgracia de ser arrollado por un tercio, ocasionándose algunas heridas de bastante consideración. Fué inmediatamente trasladado al hospital provincial.

Para la próxima semana es esperado en Alicante nuestro estimado amigo y antiguo compañero en la prensa, D. José Mariano Milego.

Anteanoche salió con dirección á Albacete, á cuya provincia ha sido destinado, el jefe que fué de seguridad y vigilancia de la de Alicante, el capitán de infantería D. Máximo Miralles.

Para los días de las fiestas que se van á celebrar en esta capital, estará completamente terminada la parte nueva del paseo de la Esplanada, á cuyo efecto hoy comenzarán las obras para la plantación del jardín, colocación de bancos y faroles y demás accesorios. Aplaudimos la determinación.

Ha regresado de Ibi, el secretario-contador de las Casas de Beneficencia de esta capital, D. Constantino García.

Ha regresado de Alhama, nuestro amigo el contador de fondos provinciales, D. Fernando Sánchez Alarcón.

La Caja Especial de Ahorros de esta capital, ha verificado en el periodo comprendido entre los días 11 de julio al 17 del mismo, las operaciones siguientes:

418 empeños de ropas, alhajas y efectos comerciales, por valor de 7.744 pesetas.

289 desempeños de efectos análogos, por valor de 4.964 pesetas.

58 imposiciones importantes 3.314'50 pesetas.

23 reintegros importantes 6.487'93 pesetas.

Ayer tarde salieron con dirección á Santander, la distinguida señora madre política de

viere las cosas extraordinarias que hacia y los caballeros que dejaba por el suelo por donde quiera que iba, «fué tan espantado que no podia creer que fuese sino algun diablo que allí era venido para los destruir;» opinion que se confirmó más cuando vió que llegando Amadis á un caballero romano, que habia sido gobernador de Calabria por Salustanquido, le dió por encima del yelmo tal golpe, que así el yelmo como la cabeza le hizo dos partes, é luego cayó muerto en el suelo.»

De esta y otras muchísimas proezas de Amadis, Constancio quedó tan espantado, que á grandes voces comenzó á pedir auxilio llamando á Floyan y diciéndole:

«A este, á este herid y matad; que este es el que nos destruye sin ninguna piedad.»

Y Floyan y Constancio vinieron á herir á Amadis; más él derribó de un golpe á Constancio y peleábase con Floyan, á quien habia puesto en gran aprieto, y lo hubiera muerto si no hubiera sido socorrido por veinte caballeros más, que todos juntos cerraron contra Amadis no pudiendo batirle, antes de él recibieron tantos, tan repetidos y tan recios golpes que mató seis caballeros y puso en fuga á los otros quince, que no osaban parar con él.

Entonces, viéndose solo, trató de llevar sus armas al sitio que viera que más necesarias eran, y vió que efectivamente Grasadon, Florestan, Lasindo, Gandalin y Gavarte de Val Temeroso, trataban en vano de socorrer á Agrájes, D. Bruneo y Angriote, que estaban cercados por los romanos, muchos más en número, los cuales le tenían en gran peligro.

La muchedumbre de los romanos que allí se hallaban era tanta, que Amadis, al pensar en ir contra ellos, juzgó necesario llevar con-

D. Fernando Valderrama, gobernador de esta provincia y su precioso hijo Fernandito.

Deseamos á los expedicionarios un feliz viaje.

No es cierto que el Ayuntamiento proyecte suprimir el jardín de la Esplanada, como asegura un periódico local.

La Corporación municipal con muy buen sentido, piensa en aumentar la vegetación y de ningún modo en destruir la poca que existe, pues está convencida de que constituye un elemento importante de higiene y salubridad de la población.

Ayer tarde salió para Aguas-buenos, nuestro querido amigo D. Adrián Viudes, marqués de Rioflorida y diputado á Cortes por esta circunscripción, acompañado de su distinguida esposa á la que deseamos el completo restablecimiento de las dolencias que la llevan á aquellas aguas.

Ayer tarde un joven trabajador de la canteira sufrió un par de coces de una mula, que le produjo una herida en un muslo.

El herido fué trasladado á la Casa de Socorro donde se le hizo la primera cura.

Llamamos la atención de quien corresponda acerca del abandono en que tienen los encargados de la limpieza de las calles, la plaza de San Carlos.

Los vecinos de dicha plaza se quejan con mucha razón y creemos que se les debe atender.

Continúan los carros que hacen el tráfico de los almacenes situados en las calles más céntricas, olvidados completamente de lo que disponen los bandos de policía urbana, pues siguen poniendo unos palos sobre la acera y descargando las mercancías á su antojo, con lo cual molestan mucho á los transeuntes. Deben corregirse tales abusos.

Se equivocan algunos colegas locales al afirmar que las fiestas que han de realizarse en el próximo agosto, sean obra exclusiva de algunos industriales que han recorrido algunos establecimientos de esta capital, recogiendo cantidades para dicho objeto.

Es cierto el hecho, pero esos industriales ó esa comisión se halla compuesta en su mayoría de aquéllos que acudieron á la reunión, que á invitación de nuestro querido amigo señor Gironés se celebró en el Ayuntamiento.

De donde resulta, que lejos de ser extrañas las daudables gestiones de dichos industriales á la iniciativa tomada por el Ayuntamiento, como afirman dichos colegas, éstos no han hecho mas que secundar los propósitos de la expresada corporación, si bien contribuyendo eficazmente á su realización.

Esto es lo que verdaderamente ha sucedido, pero como aquí todo se quiere convertir en sustancia, como vulgarmente se dice, hacen la oposición al actual Ayuntamiento, sin considerar que con ello perjudican los intereses de Alicante.

¿Pero qué les importa nada de eso?

El periódico posibilista *El Graduador*, dando rienda suelta á su afán de meterse donde no le llaman, se entretiene ayer en dar una lección á la junta de instrucción pública, indicándole la tramitación que ha de dar á un asunto que por lo visto le debe interesar mucho.

Es lástima que no se erija á la redacción del periódico órgano de todo lo posible en cuerpo consultivo al que acudan todos los centros á ilustrarse en todo género de asuntos.

Pero si le parece al colega, podremos de-

sigo una buena parte de sus gentes, y aceleradamente llamó y reunió más de cuatrocientos caballeros, dirigiéndose con ellos al sitio del peligro.

Gero esta maniobra de Amadis fué vista por Floyan, Arquisil y Flamíneo, los cuales reunieron tambien cuantos de los suyos pudieron, y acudieron al mismo sitio, comenzándose enseguida la más brava batalla é más peligrosa que hombre vió.

Desde aquí empieza á decidirse la batalla de aquel primer día, cuya descripción seguiremos copiando á la letra el original:

«Allí veríades hacer maravillas á Amadis, las cuales nunca fueron vistas ni oídas que caballero pudiera hacer; tanto, que así á los contrarios como á los suyos hacía mucho maravillar, así de los que mataba como de los que derribaba; é como las voces eran muchas é el ruido muy grande, así el Emperador como todos los demás que en la batalla andaban, acudieron allí.

«Don Cuadrante, que á otra parte andaba, fué dicho por un balletero de caballo la cosa como estaba, é luego á gran priesa «juntó consigo más de mil caballeros que le aguardaban de su haz, é díjoles: «Agora señores, parezca vuestra bondad é seguidme, que mucho es menester nuestro socorro.»

«Todos fueron con él y él delante, é cuando llegaron á la priesa habia tanta gente de un cabo y de otro, que apenas podían llegar á los enemigos.

«E como esto él vió, así con su gente, como la traía junta, que era muy buena é de buenos caballeros, dió por el un costado tan reciosamente que en su llegada fueron por el suelo más de doscientos caballeros; é bien vos

jarlo para cuando se establezca la posible y entonces podrá funcionar con más desahogo.

Hemos recibido el número XII de la *Ilustración Madrileña*, revista de ciencias, artes y literatura que con gran aceptación viene publicándose en la corte.

Este periódico está llamando la atención tanto por el texto escrito por conocidos y reputados literatos, como por las ilustraciones ejecutadas por afamados dibujantes.

Recomendamos á nuestros lectores esta importante publicación.

La otra noche tuvimos ocasión de pasar un rato muy agradable, escuchando á la puerta de una casa de la plaza de Alfonso XII los prodigios de arte que en el *bandurria* y en la *guitarra* ejecutaron los jóvenes Rafael Pastor y José Guilló. No conocíamos á estos modestos hijos del pueblo y tuvimos que preguntar sus nombres para tener el gusto de consignar en nuestras columnas un aplauso á tan discretísimos músicos nocturnos. Lo escogido de las piezas y la perfección con que las tocaron denota en su marcha á los transeuntes, y todos convinieron en que los citados jóvenes Pastor y Guilló son dos hijos predilectos de Apolo.

En el Ayuntamiento se proyecta el arriendo, por medio de subasta, de las sillas en los paseos públicos.

Nos parece un buen pensamiento, tanto mejor cuanto que aliviará algo la precaria situación del erario municipal, el cual podría mejorar mucho extendiendo este sistema de arbitrios, á las muestras, rótulos, cortinas, ocupación de vía pública, perros y otros muchos que existen en otras localidades.

TRIBUNALES

Hoy se verá en juicio oral y público, en la Sala segunda de la Audiencia de lo criminal, una causa procedente del juzgado de Jijona, sobre abusos, contra D. Francisco Navarro, estando encargado de la acusación privada, nuestro querido amigo el letrado D. Manuel Gironés.

Ayer regresó de Cocentaina el señor teniente fiscal de la Audiencia, D. Enrique de Gull, después de haber inspeccionado el sumario que se está instruyendo en el juzgado de dicha villa, por el asesinato recientemente cometido y de que tienen conocimiento nuestros lectores.

ECOS DE LOS PUEBLOS

El comisario general de Franciscanos observantes, R. P. Coll, trata de establecer en Benisa una escuela seráfica, en donde se instruyan jóvenes que tengan vocación para ingresar en ella y tomar después parte en las tareas espinosas de los misioneros.

Entre las bandas de música que asistirán al festival de la feria de Valencia, figuran las tres bandas de Alcoy y la de Cocentaina.

Ha pasado á informe de la Comisión provincial, el recurso entablado por varios cejales del ayuntamiento de Villafranqueza, contra un acuerdo del mismo, sobre responsabilidad en descubierto por contingente provincial.

Por real orden de 6 del actual, han sido nulas las elecciones parciales para la renovación de parte del ayuntamiento de Onil, celebradas en los días 7, 8, 9 y 10 del próximo pasado noviembre.

«digo que los que él á derecho golpe alcanzaba, que no habian menester maestro.

«Amadis, cuando vió á D. Cuadrante lo que él é su gente hacían, fué muy maravillado é metióse tan desapoderadamente por los contrarios, dando tales golpes é tan pesados que no dejaba hombre en silla, pero aquélla hora Arquisil é Floyan é Flamíneo, é otros muchos con ellos, se combatían tan esforzadamente, que pocos habia que mejor lo ficiesen; é puñaban cuanto podían de llegar á la muerte á Agrájes é sus compañeros que con él á pie estaban, é á D. Florestan é á los otros que vos díjimos que cabe ellos estaban para los defender; que despues que pasaron la gran priesa de la gente é llegaron á ellos, nunca, por gente que viniese ni por golpes que les diesen, los pudieron de allí quitar.

«E como vieron éstos lo que los suyos hacían, é tan gran daño en sus enemigos, apretaron tan recio á los romanos, así por la parte de D. Cuadrante como la de Amadis y D. Gandáles, que sobrevino con hasta ochocientos caballeros de los que traía en cargo, que á mal de su grado, aunque el Emperador daba muy grandes voces, que despues que D. Cuadrante le dió aquel gran golpe de la espada, más entendió en gobernar la gente que en pelear, é hicieron perder el campo; de manera que Agrájes é Angriote é D. Bruneo, que mucho afán é peligro habían pasado, pudieron cobrar caballos en que cabalgaron; é luego se metieron en la priesa contra los romanos, que iban de vencida, é así los llevaron hasta dar en la batalla del rey Arban de Morgales, á tal hora, que era ya puesto el sol, é por esto el rey Arban los re-

La tormenta que descargó anteayer sobre esta capital, se extendió hasta los pueblos de la huerta de Orihuela, donde causó daños de consideración, en particular en los pueblos de Albaterra, Catral, Crevillente y otros donde la gran cantidad de piedra que cayó, ha destruido las plantas, inutilizando las cosechas.

En el pueblo de Salinas fué tan fuerte la tormenta de agua y piedra, que hizo salir de madre á todas las ramblas y barrancos, arrasando en su corriente cuanto se encontraba y destruyendo por completo los viñedos.

CORREO DE MADRID

CARTA POLITICA

Madrid 18 de julio de 1887.

Señor Director de EL LIBERAL.

Muy señor mio y amigo: La única nota de carácter político que hoy merece la pena de ser registrada, está constituida por el discurso pronunciado en Málaga por el Sr. Silvela, con ocasión de recibir á los conservadores más notables de aquella capital, que habían acudido á saludar al lugarteniente del señor Cánovas del Castillo. No sería justo desconocer que el discurso del Sr. Silvela, es, como todos los suyos, notable; pero al mismo tiempo deben considerarse en él dos aspectos: uno rigurosamente político y otro algo más práctico. El Sr. Silvela no ha tratado con demasiada consideración á los partidos liberales, y sus cargos resultan un tanto hiperbólicos, efecto, sin duda, de las circunstancias de lugar y de tiempo en que el discurso ha sido pronunciado.

Aparte de esto, el programa económico administrativo desarrollado por el Sr. Silvela, no es precisamente el programa propio y exclusivo del partido conservador, sino el de todas las agrupaciones que aspiren á constituir gobiernos serios, estables y cuya gestión responda á las esperanzas más legítimas del país. La prudencia en los gastos; la previsión en los impuestos; el orden más perfecto y la más correcta regularidad, así en la administración central como en la provincial y en la local, no constituyen una aspiración de los canovistas en general, ni del Sr. Silvela en particular, sino que, por el contrario, es común á todos los hombres de gobierno, y así lo entiende la generalidad de las gentes.

Hoy, 18, dará principio en la compañía arrendataria de tabacos, el canje de los certificados de suscripción de acciones que ha expedido el Banco de España por las carpetas provisionales nominativas de las mismas acciones.

Cada día se hará el canje de doscientos certificados por las carpetas correspondientes, las cuales pueden comprender series de 1, 5, 10, 20 y 50 acciones, según lo soliciten los tenedores de certificados.

La negociación y cotización oficial en Bolsa de las carpetas tendrá también lugar desde mañana, según acuerdo de la junta sindical, y las transferencias se harán por endoso con avisado del endosante á la compañía, interviendo por agente de Bolsa ó corredor de comercio.

Es de notar la facilidad y rapidez con que se dá forma á la marcha de la administración de esta importante compañía, bajo la acertada dirección y reconocida competencia del señor Camacho.

El Sr. Romero Robledo no aparece muy dispuesto á rectificar ninguna de las apreciaciones que hizo en la conferencia que celebró en San Sebastián con el director de *La Voz de Guipúzcoa*, y según la versión más autorizada, lo único que de él han podido conseguir sus más íntimos amigos, es, que se preste á escribir y publicar una carta consignando alguno de los motivos en que se funda para sostener íntegramente todo el alcance y toda la gravedad de sus ya famosas declaraciones.

Censuran al unos periódicos que algunos de los nombramientos hechos para la comisión de información agraria hayan recaído en personal ausente de Madrid.

No se fijan los que de este modo opinan, en que la comisión ha celebrado ya sus primeras sesiones con el suficiente número de miembros, para que sus acuerdos sean válidos.

Para el día 15 de agosto estará terminada la información escrita y podrá dar principio la oral, con lo que habrá tiempo más que suficiente para que, al abrirse las Cortes, pueda la comisión, á cuyo frente se encuentra uno de los vicepresidentes del Senado, dar su misión por concluida.

Lejos de empeorar en Bartz la salud del Sr. León y Castillo, éste se encuentra notablemente mejorado, y según las últimas impresiones, su regreso á Madrid coincidirá con la salida de la Corte para San Sebastián.

Suyo afectísimo,

R. CÁMARA.

DE AQUÍ Y ALLÍ

El eclipse de sol de 19 de agosto

El notable escritor francés Camille Flammarion publica en el *Voltaire* un artículo tan interesante como todos los suyos acerca del próximo eclipse, sobre el cual tomamos los detalles que van á continuación.

Los astrónomos de mayor celebridad preparan su viaje á Rusia por ser éste el país donde mejor podrán observarse los fenómenos de eclipse.

Durará éste dos minutos treinta segundos en Moscu, será total en una zona de 160 kilómetros, y en Francia, Inglaterra, Italia y España se percibirá.

En muchos pueblos del imperio ruso se anuncia el eclipse por medio de pregones para evitar desgracias que el terror ha producido en análogas circunstancias, cosa que parece inverosímil en el siglo que vivimos, y que prueba la cultura de la más vasta de las naciones.

Los fenómenos que produce un eclipse total dice el articulista, son realmente terroríficos; si hay alguna nube en el horizonte parece que viene con la velocidad del rayo á chocar con la tierra, la luz al ir disminuyendo toma matices tan extrañas y distintas que todos los objetos cambian de colores continuamente.

El paisaje de más lozano verdor se forma gris por completo, el cielo es color plumizo en el centro y amarillo en el horizonte; las personas parecen cadáveres, y todo, en fin, adquiere un tono de tristeza del que no puede sustraerse el hombre de mayor espíritu é ilustración.

Los eclipses en los países poco cultos suelen ocasionar desgracias.

En China, en el año de 1868 se arrojaron al mar, embarcados los que lograron encontrar buque, y otros á nado, entre los cuales perecieron muchos.

Visnuo, el diablo de los chinos, era, á juicio de éstos, el promovedor del celeste conflicto, y Budan el que había respuesto al sol en el lugar que le corresponde y sacado con bien á nuestro planeta de tan inminente peligro.

Las funciones religiosas en acción de gracias que se siguieron al eclipse duraron más de dos meses en el Celeste Imperio.

En Turquía fué saludado el eclipse de 1882 con grandes descargas de fusilería, que tenían por objeto, según los turcos, asustar al enemigo celeste, que venía envuelto en sombras á devorar al sol.

En una palabra, estos fenómenos astronómicos se interpretan en los países de poca ilustración, de mil absurdas maneras, y de allí la medida adoptada recientemente en Rusia.

El primer eclipse total que podrá observarse en Francia será el del 28 de mayo de 1900, que pasará sobre los Pirineos.

En París no habrá eclipse total hasta el 11 de agosto de 1999.

Señales de alarma en los trenes

Hasta la presente, los viajeros que trasportan el ferrocarril van incomunicados de los agentes del tren, ocurriendo con tal motivo multitud de accidentes, que pudieran repararse evitándolo á veces, si ante una caída imprevista de un viajero, un crimen ó cualquier otro suceso, conviniera parar el tren ó acudir en auxilio de alguien.

Al efecto, la compañía explotadora del privilegio que se concedió al freno de aire comprimido Westinghouse ha adoptado un nuevo sistema para establecer señales entre los viajeros y el maquinista, tan eficaz como pudiere desearse.

El agente que se emplea en este sistema es el aire comprimido, que por un tubo de intercomunicación circula por todo el tren para el servicio de los frenos. El aparato consiste en un pito colocado sobre el tender, el cual se pone en acción mediante una válvula; ésta se regula por medio de un diafragma que puede establecer indistintamente las comunicaciones ó con el depósito de aire comprimido, ó con el tubo que circula por todos los vehículos del tren; pero hallándose el aire á igual presión en todas las partes del aparato, cualquiera que sean las circunstancias de la marcha, dicho diafragma estará en equilibrio, y el silbato permanecerá insensible.

Ahora bien, supongamos que se establece una comunicación ó varias en cada coche entre el tubo de aire comprimido que circula bajo su piso, según hemos dicho, y los departamentos, cuyos tubos derivados llevan su válvula que movida por un cordón y al alcance del viajero, puede éste dar salida al aire; en este caso se rompe el equilibrio de ambos lados del diafragma, se mueve éste, abre la válvula del pito, y entonces, al sonar el sibido, se percibirá el maquinista de que algún viajero necesita auxilio.

Esta notable aplicación puede denunciarse también cualquier accidente que ocurra en el servicio de frenos, y por consiguiente las roturas de enganches que tantas catástrofes pueden ocasionar si no son vistas en el instante que ocurren.

Conservación de los cadáveres

El doctor Kergovatz no es partidario de la inhumación ordinaria, ni de la cremación, ni del embalsamamiento, y propone reemplazar todos estos métodos por la galvanoplastia. Todo se reduce á friccionar el cuerpo con plomabagina, y en tal estado sumergirle en un baño.

Las ventajas de este sistema son, al decir del experimentador: primera, el que conserva indefinidamente los seres queridos, permaneciendo de este modo indisoluble la cadena de tradiciones de las familias; segunda, el que impide la infección de las aguas y del aire y detiene la marcha de las enfermedades epidémicas; tercera, el que guarda perfectamente á la justicia y á la etnografía los cuerpos, y cuarta, el que sin aumentar los gastos del Estado, mediante un baño más prolongado, se tienen hechas las estatuas originales de los grandes hombres.

Sobre este mismo asunto parece que el profesor Angelo Cousi, de Roma, ha resuelto el

problema, no ya de broncear los cadáveres, sino de conservarlos perfectamente en estado de petrificación completa. Para verificarlo, hace hervir juntos aceite de linaza y cloruro de mercurio, hasta que ambas sustancias, ó mejor dicho, la mezcla adquiera la consistencia de una pasta tierna; hecho esto, sumerge el cadáver en la pasta referida, y asegura que de este modo se consigue la petrificación; basta, después de sacar el cadáver del baño, dejarlo secar perfectamente, hecho lo cual se barniza de igual modo que se pulimentan los muebles.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

En el Circo local se han introducido todas las reformas ordenadas por la primera autoridad de la provincia.

Pronto se fijarán los carteles y se circularán los programas de las dos grandes corridas de novillos de muerte, que se celebrarán en Novelda los días 24 y 25 del actual.

Los novillos de tres y cuatro años, pertenecen á las acreditadas ganaderías de D. Gabino Flores, vecino de la Peñascosa y de la viuda é hijos de D. Fructuoso Flores.

Los diestros contratados son Raymundo Rodríguez (a) *Valladolid*, y Francisco Parrondo (a) *Oruga*, con sus respectivas medias cuadrillas.

Se ha diferido la apertura del Teatro-Circo y la venida de la compañía de zarzuela del señor Subirá para los primeros días del mes de Agosto próximo.

Esta dilación obedece á la petición del público malagueño de tener abierto el teatro durante las fiestas del centenario que se van á celebrar en aquella capital.

En breve se repartirán nuevas listas de dicha compañía por haber entrado nuevos artistas á formar parte de ella.

Ha sido contratada para tomar parte en las fiestas que se celebrarán en esta capital en los primeros días del próximo mes de agosto, la banda de música de las casas de Misericordia de Murcia, que ha obtenido el primer premio en el reciente concurso celebrado en los jardines del Buen Retiro de Madrid.

CASIMIRO ESTEVE

DROGUERIA PARA ARTES Y PAPELES PINTADOS desde 37 cts. de peseta rollo de 8 metros

Diez mil rollos de papeles pintados, última novedad, de las más acreditadas fábricas nacionales y extranjeras, nuevas remesas cada trimestre.

Transparentes de varias dimensiones y elegantes dibujos.

He recibido una partida de finísimo hule blanco, imitación á damasco, de muy buenos resultados para manteles; también los hay para coches y tapetes en clases variadas.

Los señores profesores y aficionados á las bellas artes, encontrarán en esta casa lienzos preparados, desde 45 centímetros, á dos metros ancho; colores en tubos, pinceles, cuchillos, paletas, secantes y barnices especiales para cuadros.

Especialidades en pinturas molidas al aceite, sistema inglés; colores en polvo de todas clases, aceites de linaza, barnices y brochas.

Oro en panes y purpurinas. Gran surtido de calcomanías para adornar camas y otros objetos. Gomas lacas, grasillas, espíritus, pulimentos, colas, gelatinas y demás artículos para artistas y oficios.

Los maestros de obras y albañiles, además de los colores de uso, tienen aquí el *jaboncillo extra* para blanquear y portland inglés.

FIJARSE—Casa especial en todo cuanto se necesita para las artes, pintura y decorado de habitaciones, buques y carruajes; pues dedicada exclusivamente á estos artículos, no cabe ninguna clase de competencia, no solo en precios, sino en calidad.—Calatrava, 7, Alicante.

MAESTRE Y MARCO

Gran almacén de pianos, música y aparatos eléctricos. Victoria, 4, junto al Banco de España.

SALVAD A VUESTROS HIJOS

DE LOS ACCIDENTES DE LA DENTICIÓN con la **CREMA INFANTIL** DEL

DOCTOR GADEA

Una peseta frasco

Aviso

Se venden solares en el nuevo barrio de obreros situado en el *Plá del Bon Repós*, á razón de 1'50 pesetas el metro cuadrado, pudiéndose efectuar el pago en seis plazos y cinco años. Para más pormenores dirigirse á don Juan Aquilina, calle de Labradores, número 19 y Angeles, número 20.

Subasta

A voluntad de sus dueños, revenden en pública subasta y se rematarán el día 1.º de agosto, próximo y diez horas de su mañana, en el estudio del notario de la ciudad de Elche D. Raimundo Candel y Cano, (Salvador, número 6.) los treinta y cinco trozos en que están divididos los terrenos Saladares en el término municipal de dicha ciudad, pertenecientes á los herederos de D. Andrés Antero Pérez y García de la Prada.

Los títulos de pertenencias y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en el estudio del referido notario.—El administrador, *Tomás Plana*.

CEPA CONDOMINA

VINO MESA

Precio; 60 cts. 3/4 litro.—Con casco 85 cts.

PUNTOS DE VENTA.—Pedro Herrero, tienda del maestro Capilla.—Bazar Miró.—Antonio Bernacer, tienda del Gato.—Juan Paredes, restaurant del Casino.—Agustín Irles, San Ildefonso, 10.

Ver el anuncio de la cuarta plana *Venta de plazos*.

CAMBIOS

Cotización del día de ayer

	Fechas	Papel	Dinero	Obs
Londres . . .	90 d.			
Paris	8 d.v.	4'95		
Mar. Cette . . .		4'95 1/2		
Havre				
Madrid		118	114	
Barcelona				
Cádiz			114	
Málaga			114	
Sevilla			114	
Valencia				
Murcia				
Orihuela				

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día de ayer.
 Barómetro 755'07
 Termómetro 30'2
 Viento S. E. Brisa
 Atmósfera Nubes.
 Mar Oleaje.
 Temperatura máxima del aire á la sombra 33'0
 Idem mínima durante la noche 18'6
 Irradiación nocturna
 Evaporación en milímetros 5'00
 Lluvia

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—San Elias.
 SANTO DE MAÑANA.—Santa Práxedes.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS

DE „LA TARDE”

Madrid 19 (2 t.)—Boullanger dirigirá un manifiesto á Francia.

El emperador del Brasil es aquí muy obsequiado.

Sagasta irá á Aguas buenas.

El Gobierno vigila revolucionarios.

Madrid 19 (2'15 t.)—Se desmienten los rumores sobre orden público.

Ni Cassola ni León y Castillo dimitirán.

Reina Isabel no publicará sus memorias.

Madrid 19 (3 t.)—El emperador del Brasil ha visitado el Senado y el Museo de Pinturas.

Hoy sale para París.

La *Gaceta* no publica ninguna disposición de interés general.

Carencia de noticias.

Regresa León y Castillo.

DEL CASINO

Madrid 19 (7'15 t.)—Alemania nueva prima 20 francos alcohol.

Estandarte cartas médicos aconsejan León dimita.

Bolsa, 64'95.

DE LA CÁMARA DE COMERCIO

Madrid 19 (5'45 t.)

Cotización de hoy

Paris, 4'96.
 Londres, 47'20—47'35.
 Perpétuo interior, 64'95
 Amortizable, 81'50.
 Hipotecarios, Cuba, 101'55.
 Carpetas, idem, 95'10.
 Banco de España, 399.

SERVICIO PARTICULAR DE „EL LIBERAL”

Madrid 20 (2'15 m.)—Asegúrase negociaciones Francia España recargo alcoholes.

Gaceta derechos pasivos maestros.

Continúan frios Madrid.

EST. TIP. DE ANTONIO REUS

SECCION DE ANUNCIOS

Calenturas

Cuarternas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las píldoras febrífugo-infalibles de Fernández. Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y elaborador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa, 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España. Alicante, Soler y todas las principales boticas.

SUPERIORES CAFÉS

DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

ESCORIAL.—MADRID

Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos.
Café molido superior. a 2 ptas. 400 gramos.
Puerto-Rico y Caracolillo. 2'50 — —
Puerto-Rico y Moka. 3 — —
Moka puro. 4 — —
Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.
Tapioca del Brasil en botes de 200 gramos.
NOTA. Los botes de CAFÉ y TAPIOCA de 200 gramos contienen una sorpresa cada uno.
De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y provincias.
Depósito central: PUERTA DEL SOL, 13.

AL PUBLICO

Hemos visitado el antiguo y acreditado establecimiento de espejos de don José Reus y Roman, el cual acaba de recibir un completo y variado surtido en cromos y oleografías de gran novedad, entre otros los Comuñeros de Castilla, copia del original que existe en el Real museo de Madrid, San José, copia de Murillo y otras varias de muy celebrados autores.

En molduras ha recibido más de dos mil de diferentes clases y todas de alta novedad á precios sumamente increíbles; en cristales de varias clases, de colores, muselinas, rayados, mate y cuanto se desee en este artículo, ha recibido una gran remesa.

Lunas, espejos, muebles dorados cornicopias, galerías y alzapauños, tiene gran novedad de las mejores fábricas de París, Berlín y Venecia, todo de mucho gusto y á precios sumamente ventajosos que puede competir con las mejores casas de España.

Aconsejamos á nuestros amigos visiten el local, Pórtico de Ansaldo, 4, y quedarán convencidos de cuanto dejamos dicho.

COLEGIO DE SAN JOSE

Calle de Bailén, núm. 15, Alicante

DIRECTOR: DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales. Gimnasia, dibujo y música.

Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes, externos de primera y segunda enseñanza.

Para más detalles dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

Juan Martínez Beneyto y Compañía

MADRID.—Fuencarral, 105, segundo, derecha.—MADRID

El Monitor Español

Guía auxiliar de la Banca, del Comercio, de la Magistratura, de la Administración, de la Agricultura, de las Artes, de las Ciencias, de las Letras, etc., con anuncios de todas las industrias nacionales y extranjeras para el año 1888.

Valencia, Alicante, Castellón de la Plana é Islas Baleares

Precio para los suscritores, 8 pesetas ejemplar.—En venta, 10 idem. No se cobra nada adelantado.—Se remiten prospectos á todo el que lo solicite.—Administración Central, San Fernando, 23, Alicante.

Almacenes de hierro y ferretería

DE

HIJOS DE A. TEROL

Calle de San Francisco números 55 y 63, Alicante

Establecimiento balneario

DE

SALINETAS DE NOVELDA

PROVINCIA DE ALICANTE

La historia de este establecimiento le acredita como uno de los primeros de España, en el tratamiento de las enfermedades de la matriz y sus anejos. Por la composición química de sus aguas clorurado sódicas sulfurosas, producen brillantes resultados en las dolencias herpéticas, escrofulosas y en las afecciones de los ojos y garganta, de igual naturaleza como así mismo en la propensión á padecer de eripipela.

El establecimiento se halla bien instalado y servido. Temporada oficial, 1.º de junio á 30 de setiembre.
Médico-director: D. Recaredo Pérez.

CASA DE COMISION

CONSIGNACIÓN Y TRÁNSITOS

J. MALUENDA VICENC

EN ALICANTE

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas, y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos «Cyrien Fabre y compañía de Marsella», se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los trasportes directos para Cete, Marsella, París y otros puntos de Francia.

Depósito

de prensas de hierro para vino y aceite, de velocidad múltiple sistema *Sauvain y Frano Españolas*, de quintuple velocidad, con real patente de invención por 20 años.—Estrujadoras.—Descarnadoras de aceitunas (privilegiadas).—Obras de hierro: balcones, miradores, persianas, verjas, etc.—Armaduras metálicas: vigas y jacenas.—Tubos y piezas especiales para agua.—Bombas y norias de la acreditada fábrica de fundición de hierro y bronce de L. Dugros Jne. de Barcelona.
Representante en Alicante, M. Pacheco Vassallo, Castaños, 20.

Depósito

de básculas de todos sistemas, para almacenes, tiendas, bodegas etc.—Cajas de hierro para caudales.—Bancos para jardines y paseos.—Mesas para cafés y otros varios objetos, de la antigua y acreditada casa de los señores Roca Pares hermanos, sucesores de F. Muller de Barcelona.
Representante en Alicante, M. Pacheco Vassallo, Castaños, 20.

FABRICA DE ESPEJOS

DE JOSÉ REUS

Pórtico de Ansaldo, 4.

ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc.
Todo á precios arregladísimos.

LA

BROMA

Único punto de venta en Alicante, Angeles, 14, tipografía de Vicente Botella.

Número corriente y número extraordinario.

VENTA Á PLAZOS

LA PRIMITIVA ALICANTINA

FABRICA DE SOMMIERS

DE

MIGUEL BON,

Mayor 56 y Lonja Caballeros 4, dup.º

Deseoso el dueño de este Establecimiento corresponder al favor que le público le dispensa y venciendo las dificultades que para este objeto se presentaban, ha conseguido encontrar el medio de que todas las clases de la sociedad puedan adquirir con el abono de pequeñas cantidades, ya semanales ó mensuales, un sommier, mueble tan elegante en la cama, como útil y cómodo, puesto que reúne á la vez solidez, limpieza y un considerable ahorro en los útiles que hasta ahora se empleaban en las camas.

Con el abono, pues, de 2'50 pesetas semanales ó 10 pesetas mensuales, hasta su completo pago, puede adquirirse un sommier de cualquier sistema, confeccionado con la perfección y economía que esta fábrica tiene acreditado.
Mayor, 56 y Lonja de Caballeros, 4, duplicado.

NO MAS ENFERMEDEAS DE DIENTES!

POR MEDIO DE EL

Elixir Dentifrico

DE LOS

RR.PP.BENEDICTINOS

de la Abadía de SOULAC (Gironde)

Prior Dom MAGUELONNE

2 MEDALLAS DE ORO

Bruselas 1880 Londres 1884

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTADO EN 1373

POR EL PRIOR Pedro BOURSAUD

El empleo cotidiano del Elixir Dentifrico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la carie fortalece las encías rindiendo á los dientes un blanco perfecto.

Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalados esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias.

Casa fundada en 1807 3, Rue Huguenot, BORDEAUX
Agente General: SEGUIN



GRAN PERFUMERIA

DE

Antonio Guillén Marín

MAYOR 16, ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento, encontrarán sus constantes favorecedores, un completo y variado surtido en

PERFUMERIA

Jabones finos de tocador, con gran variedad en sus perfumes; vinagres, colonias, agua celeste, legítima agua florida, aceites, pomadas, cosméticos, cremas, blancos y rojos para teatro, crema de almendra, especialidad en polvos para el cutis y una selecta variedad en extractos para el pañuelo, distinguiéndose como especialidad, EL BUQUET DEL RHIN.

Agua de quina, Tónico Oriental y aceite de bellotas.

DENTRIFICO

El nunca bien ponderado elixir de los RR. PP. Benedictinos; también la pasta y los polvos.

TINTES

Instantáneos: Dr. Richard, Romana y Cavaar.

Elegantes: Dr. Hamilton, Silvana y Hall.

Elegantísimas cajas de perfumería y caprichosas polveras,

QUINCALLA

Bastones, paraguas, sombrillas, quitasoles, abanicos, peines, batidores, cepillos, carteras, petacas, tarjeteros, portamonedas, limosneros, maletas, cabás, bolsas de viaje, silletas, telares y plumeros.

Bisutería, juguetería, corbatas para caballeros.

Gran variedad en caprichosos objetos fantasía para regalo.

Papeles pintados

CALLE DE LOS ANGELES, NÚMERO 20.—ALICANTE
Gran variedad en toda clase de papeles pintados y demás objetos propios para el decorado de habitaciones.

Última novedad en dibujos; precios económicos, desde 40 céntimos de peseta el rollo, en adelante.

Para que el público pueda apreciar lo económico que resulta al empapelado de habitaciones, á continuación se fijan los precios por metro cuadrado, incluido la comunicación:

Con papeles desde 40 céntimos á 5 pesetas.

A la inglesa desde 35 céntimos á 1'50 pesetas metro cuadrado.

A cuadro por fachada desde 45 id. á 1'55 id. id. id.

A varios cuadros por id. id. 55 id. á 1'65 id. id. id.

NOTAS.—Este establecimiento facilita operarios para la colocación de papeles y decoraciones.

Los empapelados de decoraciones y combinación á precios convencionales.

BANCO VITALICIO DE CATALUÑA

COMPAÑIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA Á PRIMAS FIJAS
DOMICILIO EN BARCELONA, ANCHA 64, DELEGACIONES EN TODA ESPAÑA

Capital de garantía independiente del aportado por los asegurados
10.000.000 DE PESETAS

De las cuentas de 31 de diciembre de 1886, resultan los siguientes datos:

Suscripción	Pesetas 30.361.075'
Riesgos en curso	22.794.123'11
Reservas	857.031'60
Siniestros pagados	343'700'
Activo	11.884'252'90

La compañía para sus contratos caso de vida y caso de muerte, emplea todas las combinaciones que tienen establecidas las principales y mejores Sociedades de Europa.

Delegado en Alicante, D. R. Guillén López.

Agente idem idem. D. Rafael Llansol, calle de Torrijos número 43, duplicado, principal.

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

Este periódico se ocupará, además de los asuntos que hacen relación con su carácter político, de todos cuantos se refieran á la industria y al comercio de Alicante y su provincia.

Se insertarán gratis, todas las observaciones y reclamaciones discretas y racionales que se nos hagan por escritos por comerciantes, banqueros, corredores, consignatarios, navieros, fabricantes y en general por todos los que se dedican al comercio ó industria en cualquiera de sus manifestaciones.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción y Administración, calle de Calatrava número 7, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.